

老人独自外出失联 民警带队爬楼寻回

通讯员 何莎莎

本报讯 冬日的夜晚，老人独自出门后没了音讯，民警带队爬楼十余幢，耗时近两个小时，终于将老人找回。

近日，深夜11点多，一名老太太神色焦急地走进绍兴越城公安皋埠派出所接处警大厅，说她的老伴周某独自外出参加酒席，直到现在都没有回家，电话也联系不上。

“看，他出现在这个小区！”视频队员查看监控发现，周某于晚上7点左右出现在某小区单元楼附近。得此线索后，众人迅速赶到该小区，随即展开搜寻。

“一幢幢找过去！”在搜寻十余幢、爬了几十层楼后，大家仍一无所获。大家不放弃，继续搜寻。突然，一户人家的大门打开了，周某的身影出现在大家的视线中。此时，他身上只穿着内衣，意识还有些模糊。

经过仔细询问，大家终于得知了事情原委。原来，席散后，周某往回走，身体不适的他阴差阳错走错了小区和楼栋，好巧不巧还推开了一户人家未上锁的大门，以为自己到家了，便走了进去，还上床睡觉了，直到听见外面有寻人的动静才起来开门。

众人随即将老人安全送回家中。大家这才发现，大冬天的，大家却个个爬楼爬得浑身是汗。

“警律院司能”联动 矛盾纠纷多元化解

通讯员 于超蓉 杨曌 邵孝培
本报记者 江胜忠

本报讯 “警律院司能”联动，是金华市金东区加强和创新市域社会治理、推进矛盾纠纷多元化解的有益探索，即以“警、律、院、司、能”为抓手，优选群众认可、专业性强的人员组建解纷队伍，充分发挥公安保障、律师支持、庭调前移、司法进驻、能人助力的工作实效，构建起矛盾纠纷多元化解体系，达到标本兼治、源头治理的效果。“警律院司能”联动在该区傅村镇试点，运行两年多以来，已成功调解各类矛盾纠纷2145件，涉及金额9873.2余万元。

紧扣重点领域治理，金东区还大力开展“三化共治”，高效助力信访纠纷包案化、征迁纠纷攻坚化、涉企纠纷专项化。如针对辖区企业众多、夜间经济火热现象，定期开展涉企矛盾纠纷排查化解和主题普法活动，为企业、商户等各类经营主体开展场地租赁、合法经营、用工保障等法律宣讲；推选10名不同省份的“新傅村人”代表，组建“老乡帮老乡”帮帮团，引导外来务工人员合理表达诉求、依法维护权益。

联合监管燃气安全

通讯员 刘雅婷

本报讯 春节将近，为确保燃气使用安全，天台县行政执法指挥中心统筹设置跨部门联合检查任务，督促县综合行政执法局、县市场监管局、县消防大队、县气象局、县公安局5个部门联合深入全县燃气经营企业开展节前燃气行业跨部门综合监管检查。

执法人员通过现场检查燃气设施设备经营使用情况、查看台账资料等方式，对天台华丰燃气用具、华润燃气、交润加气站、大众液化气、海天燃气、三合液化气储配站6家燃气企业安全生产情况进行排查，重点对照“燃气行业监管清单”，逐项检查企业证照、燃气充装销售、特种设备使用等事项。

天台县自“大综合一体化”行政执法改革以来，加强跨部门综合监管，以“一业一查”方式开展跨部门联合检查。

小朋友们探索警营

近日，温州龙湾公安海滨派出所邀请龙湾第七幼儿园的小朋友们“沉浸式”探索警营，零距离感受警营文化。小朋友们不仅学习了安全防范知识，还在民警的照护下与警犬互动，直呼过瘾。

通讯员 金芳茹 摄



送“平安福”话安全

“冬季行动”以来，浦江县公安局交警大队以辖区公路沿线农村文化礼堂、居家养老服务中心为宣传阵地，组织民辅警进村入户为农村群众送上“平安福”，引导大家在春节期间文明规范参与交通。

通讯员 杨晓东 摄



加强市场巡逻力度

春节临近，连日来，台州椒江公安港区派出所结合“冬季行动”，加大对辖区水产品市场的巡逻力度，并接受咨询和报警求助，同时向摊贩和前来买海鲜的群众讲解安全防范知识。

通讯员 何文斌 摄



走村入户喜迎新春

近日，台州市公安局黄岩分局结合春节期间安全稳定各项工作，下村社开展迎春大走访活动。图为黄岩公安北洋派出所民警在看望慰问老人时，给他们贴春联、挂灯笼。

通讯员 喻跃翔 摄



反诈宣传进校园

通讯员 高雪娇

本报讯 近日，杭州市滨江区浦沿街道江南社区联合高新派出所走进杭州二中附属第一学校，共同开展“反诈宣传进校园”活动，提高全体师生识骗、防骗能力，共同筑牢校园安全“防护墙”，营造校园“人人识诈、人人反诈”的浓厚氛围。

社区民警朱巍向师生们普及了电信网络诈骗的常见手法、危害性以及防范措施等。他结合实际案例，生动形象地展示了诈骗分子如何利用学生的好奇心、贪便宜心理等实施诈骗，提醒师生们要时刻保持警惕，不要轻信陌生人的信息和电话。社区网格员们在现场发放反诈宣传单和宣传品，提醒同学们“未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不泄露、转账汇款多核实”，引导同学们增强自我保护意识、提升法律意识。

消防产品质量抽查

通讯员 张焕玉

本报讯 近日，诸暨市消防救援大队联合市场监督管理局开展过滤式消防自救呼吸器产品质量专项整治行动，净化消防产品市场，切实保障人民群众生命财产安全。

检查人员深入诸暨市希尔顿酒店、温德姆酒店等场所，对单位内过滤式消防自救呼吸器进行监督抽查，检查产品外观是否完好，面罩是否破损、老化，头带是否有弹性，气密性是否良好，产品是否有正规的来源渠道，是否以不合格产品冒充合格产品等；针对发现的问题，要求各场所负责人及时完成整改。同时，检查人员鼓励各场所对制假、售假、用假违法行为开展社会监督。

送“福”下乡受欢迎

通讯员 杨青

本报讯 新春佳节来临之际，云和县消防救援大队以群众的需要为落脚点，积极组织消防员党员开展送“福”下乡志愿服务活动，持续擦亮为民服务“金字招牌”，受到了一致好评。

大队考虑到农村偏远地区购置春联、理发等较为不易，专门组织安排消防救援人员深入崇头镇栗溪村现场写春联，并根据在场老人的需求“定制”对联内容；同时，为有需要的老人提供上门理发剃须等服务，并入户帮助查找火灾隐患，顺带开展消防宣传教育，当好群众的贴心人、守护者，为节日期间消防安全奠定良好基础，也展现了“火焰蓝”的良好形象。

严把企业“防火关”

通讯员 孙丽

本报讯 连日来，嘉善县消防救援大队深入辖区企业开展消防安全宣传活动，严把企业“防火关”，保障新春佳节消防安全，进一步提升全民消防安全意识。

其间，消防宣传人员结合近期火灾案例，向企业员工认真分析火灾的危害性和成因等，并讲解了如何组织扑救初期火灾、常见消防设施和器材的功能及使用方法、火场逃生自救要领等常见的消防安全知识。随后，消防宣传人员耐心叮嘱企业员工，平时工作中要做好日常防火巡逻，确保企业消防设施完好有效、疏散通道畅通无阻，下班前记得关闭电源等，“消防安全时刻放在心上”。

趣味亲子消防体验

通讯员 林梦兰

本报讯 近日，金华市金东区消防救援大队精心策划了一场别开生面的趣味亲子消防体验活动，切实提升学生及家长的消防安全意识与自防自救能力。

大队宣传员组织亲子团观看了动画片《功夫龙学消防》，带领大家参观金东区消防科普教育基地，深入浅出地讲解火灾危害、正确报火警的方式以及自救逃生的要点等消防知识，并采用边讲解边示范的方式，引导亲子团体验燃气爆炸实验、防烟面罩穿戴、火灾隐患排查、火场逃生等项目。